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Protokół Nr V/2024 
z obrad piątej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 22 października 2024 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

Obrady rozpoczęto 22 października 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:49 tego 
samego dnia. 

Sesję prowadził pan Krzysztof Dereszyński – Przewodniczący Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  
 
W posiedzeniu wzięło udział 13 członków (statystyka obecności w załączeniu do protokołu). 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Anna Nieżórawska -  Dyrektor ds. Organizacji Szpitala Tucholskiego 

p. Marzena Gruchała -  Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej 

p. Jerzy Kornaś -  Dyrektor Zespołu Szkół Licealnych i Technicznych 

p. Tomasz Okrzyński - Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – 
Wychowawczego 

p. Waldemar Ptak - Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego 

p. Witold Smoczyk - Dyrektor Tucholskiego Centrum Edukacji Zawodowej 

p. Ireneusz Wesołowski - Dyrektor Zespołu Szkół Licealnych i Agrotechnicznych 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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p. Danuta Wytrążek - Z-ca Naczelnika Wydziału Edukacji, Zdrowia i Sportu 

p. Zofia Łącka  - Skarbnik Powiatu 

p. Jacek Lorczak  - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki  - Radca prawny 

Mieszkaniec Powiatu   

Przedstawiciele mediów: Bory Tucholskie 24 Info.  
 
Ad. 1. 

Przewodniczący otworzył obrady V sesji Rady Powiatu Tucholskiego. :Poinformował, że sesja 
została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu Tucholskiego z dnia 16 października 2024 r. 
Odczytał wniosek.  

Starosta Andrzej Urbański uzupełnił uzasadnienie wniosku. 

Przewodniczący poinformował, że obrady sesji są transmitowane online. Stwierdził, że sesja 
została zwołana prawidłowo.  
 
Ad. 2.  

Przewodniczący poprosił o stwierdzenie kworum na urządzeniach do głosowania. 
Poinformował, że na 17 radnych ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 13 radnych. Rada 
może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 
Ad. 3.  

Do porządku obrad wprowadzono następującą zmianę: 

Przewodniczący poinformował, że na podstawie art. 15 ust. 8 ustawy o samorządzie 
powiatowym zmiana porządku obrad sesji zwołanej na wniosek Zarządu Powiatu wymaga jego 
zgody.  

Starosta Andrzej Urbański poprosił o usunięcie punktu 14 porządku obrad, czyli projektu 
uchwały w sprawie złożenia wniosku o dofinansowanie i przyjęcia do realizacji przedsięwzięcia 
pn.: „Termomodernizacja Tucholskiego Centrum Edukacji Zawodowej w Tucholi”. Wyjaśnił, 
że jest to spowodowane wcześniejszym zakończeniem naboru wniosków.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki dodał, że jest to poparte działaniem Zarządu i Zarząd wyraża 
zgodę na zmianę.  

Starosta Andrzej Urbański potwierdził.  

Radny Eugeniusz Kłopotek zapytał, czy powodem zamknięcia naboru jest nadmiar złożonych 
wniosków. Stwierdził, że to nieporozumienie.  
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Starosta Andrzej Urbański poinformował, że nabór miał się skończyć w grudniu. Dodał, że 
alokacja została dwukrotnie przekroczona kwotą złożonych wniosków przez samorządy. 
Instytucja zarządzająca zakończyła nabór 18 października.  

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że to jakieś nieporozumienie. Uważa, że jeżeli podczas 
ogłaszania naboru podaje się datę, to jest ona wiążąca. Zapytał, kto podjął taką decyzję. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że to wniosek z KPO. Sprawdzi kto jest instytucją 
zarządzającą.  

Radny Eugeniusz Kłopotek będzie wdzięczny za informację, bo tak nie wolno robić.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że sprawdzi to. 

Przewodniczący stwierdził, że Rada będzie się przyglądała dalszym krokom.  Następnie poddał 
pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianą. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Przyjęty porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 2024. 

7.  Informacja o złożonych oświadczeniach o stanie majątkowym. 

8.  Funkcjonowanie szkół prowadzonych przez Powiat na podstawie raportu oświatowego 
za rok szkolny 2023/2024. 
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9.  Ochrona i promocja zdrowia na terenie Powiatu - funkcjonowanie powiatowej służby 
zdrowia. 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024. 

11.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Lwóweckiego na 
usuwanie skutków powodzi. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pszczyńskiego na 
usuwanie skutków powodzi. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich 
przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów w przypadku 
odstąpienia od dyspozycji usunięcia pojazdu na rok 2025. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie 
statków lub obiektów pływających na rok 2025.  

16.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej. 

17.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania przedstawicieli Rady Powiatu Tucholskiego do 
Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Tucholskiego. 

18.  Podjęcie uchwały w sprawie rekomendowania kandydata na członka Europejskiego 
Korpusu Radnych Gmin i Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 

19.  Składanie zapytań i interpelacji. 

20.  Wnioski i oświadczenia radnych.  

21.   Zamknięcie sesji. 

 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości obecnych na sesji i mieszkańców śledzących 
obrady online.   
 

Ad. 4.  

Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Powiatu Tucholskiego: 

Przewodniczący poinformował, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu oraz 
przekazany na skrzynki elektroniczne radnych. Do protokołu do czasu sesji nie wniesiono uwag. 

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z IV sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 
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ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 
 
Ad. 5.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. 

Radny Eugeniusz Kłopotek nawiązał do wypowiedzi dotyczącej petycji sprzed kilku lat. Zapytał 
panią Skarbnik jak zapatruje się na przebudowę drogi ze Śliwic do Błędna.  

Skarbnik Zofia Łącka poinformowała, że do wszystkich dróg podchodzi bardzo życzliwie, bo 
codziennie dojeżdża. Dodała, że wszystko zależy od możliwości finansowych Powiatu. Zarząd 
jest na etapie projektowania budżetu i na tę chwilę trudno stwierdzić jakie będą możliwości. 

Radny Eugeniusz Kłopotek przypomniał, że na jednej z pierwszych sesji mówił, że czasem 
warto mieć odwagę i ryzykować. Poinformował, że pan Prezydent podpisał zmianę ustawy 
o finansowaniu jednostek samorządu terytorialnego, dzięki czemu Powiat również otrzyma 
dodatkowe środki do kolejnych budżetów.  

Starosta Andrzej Urbański wrócił do kwestii petycji i poinformował, że była ona rozpatrywana 
już dwa lata temu. Zarząd odpowie mieszkańcom, bo droga jest w bardzo złym stanie. Wyjaśnił, 
że jest ona na etapie projektowania. Dodał, że został przywrócony stan przejezdności. Udzielił 
odpowiedzi odnośnie skrócenia terminu naboru wniosków przez Narodowy Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej.  

Radni nie mieli więcej pytań. 
 

Ad. 6. 

Do projektu uchwały w sprawie zmiany planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 2024 
głos zabrali: 

Radny Antoni Lewandowski poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Andrzej Myszkowski poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Rady 
Powiatu Tucholskiego na rok 2024. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/32/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 7.  

Do informacji o złożonych oświadczeniach o stanie majątkowym głos zabrał: 

Przewodniczący poinformował, że wczoraj do Biura Rady dotarły informacje o oświadczeniach 
majątkowych przekazane przez Urząd Skarbowy i zostały umieszczone w materiale sesyjnym. 
 

Ad. 8. 

Do punktu: Funkcjonowanie szkół prowadzonych przez Powiat na podstawie raportu 
oświatowego za rok szkolny 2023/2024 głos zabrała: 

Radna Anita Muzioł podsumowała spotkanie na Komisji i podziękowała Dyrektorom za 
przekazane informacje.  

Radni nie mieli uwag do informacji. 
 

Ad. 9. 

Do punktu: Ochrona i promocja zdrowia na terenie Powiatu - funkcjonowanie powiatowej 
służby zdrowia głos zabrali: 

Pani Anna Nieżórawska poinformowała, że Szpital Tucholski realizuje zadania, do których jest 
zobowiązany na podstawie umów z Narodowym Funduszem Zdrowia. Przedstawiła zakres 
działania spółki i zrealizowane zadania inwestycyjne. Dodała, że muszą wstrzymać 
przyjmowania pacjentów do ZOL, ponieważ mają już nadwykonania. Przedstawiła wielkość 
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kontraktu z NFZ. Poinformowała również, że wspólnicy spółki zostali zapoznani z planem 
inwestycyjnym na kolejne lata, który obejmuje m.in. modernizację oddziału wewnętrznego, 
rozbudowę instalacji fotowoltaicznej i zakup rezonansu magnetycznego. 

Radny Andrzej Myszkowski poinformował, że pani Dyrektor odpowiadała na pytania podczas 
posiedzenia Komisji Zdrowia. W imieniu wszystkich radnych podziękował Zarządowi Spółki 
i panu Prezesowi za to, że rok 2023 zakończył się zyskiem. Pochwalił jakość sprzętu do 
endoskopii. 

Pani Anna Nieżórawska dopowiedziała, że osoby z zewnątrz, które przyjeżdżają, mówią że 
Szpital ma mercedesy wśród sprzętu.  

Radny Andrzej Myszkowski jest za to bardzo wdzięczny. 

Pani Anna Nieżórawska dodała, że ta inwestycja była ogromnym wyzwaniem finansowym. 
Poinformowała, że oddział położniczy jest stale doceniany. Zajmuje wysokie miejsce 
w rankingach zewnętrznych. Szpital w sąsiednim powiecie zawiesił działanie oddziału 
położniczego. 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że służba zdrowia od wielu lat boryka się z wieloma 
problemami organizacyjnymi i finansowymi. Dotyczy to w szczególności szpitali powiatowych. 
Zwrócił uwagę, że służbę zdrowia czeka kolejna reorganizacja dotycząca struktury szpitalnictwa 
w kraju. Zapytał, czy któremuś z oddziałów grozi w niedalekiej przyszłości likwidacja. Drugie 
pytanie dotyczy rezonansu magnetycznego. Zapytał, czy jest jakaś perspektywa zakupu. 

Pani Anna Nieżórawska przypomniała, że zakup jest wpisany w plan inwestycyjny. Nie ma 
jednak konkursów dotyczących możliwości sfinansowania. Odpowiedziała, że nie ma planów 
likwidacji oddziałów. Jednak skończyły się czasy, że szpitale będą miały wszystkie podstawowe 
oddziały.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że wie, iż szpitale prześcigają się w pozyskiwaniu 
specjalistów, przebijając się w wynagrodzeniu za godzinę. Dochodzi do tego, że lekarz specjalista 
za godzinę otrzymuje już 300 złotych. Zapytał, czy są prowadzone rozmowy, aby spróbować 
zahamować ten pęd.  

Pani Anna Nieżórawska słyszała już o wyższych stawkach. Problem jest im znany. Wymaga to 
rozwiązań centralnych i o tym się mówi. Dodała, że lekarze są grupą zawodową, która jest 
dobrze wyceniona.  

Przewodniczący pogratulował wyniku finansowego. Jest dumny z tego.  

Pani Anna Nieżórawska podziękowała za miłe słowa. Przekaże je panu Prezesowi i reszcie 
załogi. Poprosiła o zwolnienie z dalszej części, ponieważ jedzie do szpitala w Więcborku 
rozmawiać o współpracy.  
 

Ad. 10. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 głos zabrali: 

Radny Antoni Lewandowski poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Andrzej Myszkowski poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dodał, że również pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Radny Sławomir Majnert poprosił, aby pani Skarbnik pokrótce omówiła zmiany.  

Skarbnik Zofia Łącka przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach budżetu. Poinformowała 
o autopoprawce do uchwały. Omówiła również projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 
2033. 

Radca prawny Tomasz Sobiecki przypomniał, że pomiędzy wysyłką uchwał a sesją ogłoszono 
tekst jednolity ustawy o finansach publicznych. Poprawka dotyczy czterech kolejno po sobie 
występujących uchwał.  

Radny Sławomir Majnert poinformował, że cieszy się z tego, że znalazły się środki dla rodzin 
zastępczych z wyrównaniem od lipca. Zapytał o kwotę 3 milionów złotych, które Powiat 
otrzymał. Zapytał, jaka kwota była w ubiegłym roku. 

Skarbnik Zofia Łącka nie pamięta, ale to sprawdzi i poinformuje.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2024 wraz z autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/33/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 11.  

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033 głos zabrali: 
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Radny Antoni Lewandowski poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Andrzej Myszkowski poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033 wraz 
z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/34/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Lwóweckiego na 
usuwanie skutków powodzi głos zabrali: 

Radny Antoni Lewandowski poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Andrzej Myszkowski poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że Rada wesprze Powiat Lwówecki i Powiat 
Pszczyński. Te powiaty udzieliły pomocy w 2017 r. naszemu Powiatowi. Podziękował radnym, 
którzy wzięli udział w zbiórce na zakup osuszacza. Dodał, że byli w Powiecie Lwóweckim, gdzie 
dostarczyli dary.  
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Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił o podanie kwoty w jednym i drugim przypadku. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że zostanie przeznaczone po 20.000 zł dla każdego 
z tych powiatów.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej dla Powiatu Lwóweckiego na usuwanie skutków powodzi wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/35/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 13. 

Do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pszczyńskiego na 
usuwanie skutków powodzi głos zabrali: 

Radny Antoni Lewandowski poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Andrzej Myszkowski poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Skarbnik Zofia Łącka poinformowała, że Skarbnicy z obydwu powiatów bardzo dziękują i się 
bardzo cieszą, że jest tyle pozytywnych informacji. Dodała, że pieniądze muszą zostać wydane 
do końca roku. Sprawdziła jaka była wysokość dochodów w poprzednich latach i przedstawiła 
ją Radzie. Poinformowała również, że planowana wysokość subwencji wraz z podatkiem od 
osób prawnych wynosi 79 milionów złotych.  

Radny Sławomir Majnert podziękował za informację.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej dla Powiatu Pszczyńskiego na usuwanie skutków powodzi wraz z autopoprawką. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/36/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 14. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich 
przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia 
od dyspozycji usunięcia pojazdu na rok 2025 głos zabrali: 

Radny Antoni Lewandowski poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Andrzej Myszkowski poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił o przedstawienie stawek np. za samochód osobowy. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że są to stawki maksymalne, wynikające z przepisów. 
Przedstawił wysokości stawek dla poszczególnych pojazdów. Dodał, że są to rzadkie przypadki. 
Obowiązkiem jest wyłonienie firmy, które muszą być do dyspozycji. Poinformował, że jeżeli 
chodzi o kolejną uchwałę to takich przypadków nie było.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za 
usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości 
kosztów w przypadku odstąpienia od dyspozycji usunięcia pojazdu na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 
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Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/37/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 15. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie 
statków lub obiektów pływających na rok 2025 głos zabrali: 

Radny Antoni Lewandowski poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Andrzej Myszkowski poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat 
za usunięcie i przechowywanie statków lub obiektów pływających na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/38/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 16.  

Do projektu uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej głos zabrali: 
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Przewodniczący poinformował, że z prac w składzie Komisji Rewizyjnej zrezygnował pan radny 
Andrzej Pruszak. Jego miejsce zajmie radny Krzysztof Łukaszewicz. 

Radny Dariusz Kwaśniewski podziękował radnemu Andrzejowi Pruszakowi za współpracę 
w Komisji.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany składu Komisji 
Rewizyjnej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/39/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 17. 

Do projektu uchwały w sprawie powołania przedstawicieli Rady Powiatu Tucholskiego do 
Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Tucholskiego głos zabrali: 

Przewodniczący poinformował, że do Rady Działalności Pożytku Publicznego zaproponowano 
radnych: pana Sławomira Majnerta, panią Justynę Banaszek – Turzyńską i panią Ilonę 
Lesikowską.  

Radni wyrazili zgodę.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania przedstawicieli 
Rady Powiatu Tucholskiego do Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu 
Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 
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Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/40/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 18. 

Do projektu uchwały w sprawie rekomendowania kandydata na członka Europejskiego 
Korpusu Radnych Gmin i Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego głos zabrali: 

Radny Eugeniusz Kłopotek poprosił o przybliżenie czym jest Europejski Korpus Radnych, jakie 
są jego zadania i czemu ma to służyć.  

Przewodniczący poinformował, że 16 września zostało skierowane pismo przez pana Marszałka 
Województwa Kujawsko – Pomorskiego w sprawie naboru radnych do prac w kolejnej kadencji 
Europejskiego Korpusu Radnych Gmin i Powiatów Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 
Przedstawił najważniejsze informacje związane z działalnością Korpusu. Zaproponował pana 
radnego Krzysztofa Łukaszewicza do prac w tym Korpusie. Dodał, że radny jest dziś nieobecny, 
ale wyraził zgodę.  

Radny Andrzej Urbański dodał, że inicjatywa była podjęta już w poprzedniej kadencji. Myśli, że 
celem głównym Korpusu jest uczestniczenie w różnego rodzaju seminariach, czy wyjazdach 
studyjnych oraz lobbowanie w dół na wzór rozwiązań francuskich.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rekomendowania 
kandydata na członka Europejskiego Korpusu Radnych Gmin i Powiatów Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne 

ZA (13) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Eugeniusz Kłopotek, 
Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona Lesikowska, Antoni Lewandowski, Sławomir 
Majnert, Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Aleksander Fennig, Waldemar Kierzkowski, Krzysztof Łukaszewicz, Michał Mróz 

Uchwała Nr V/41/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 19.  

Składanie zapytań i interpelacji: 

Przewodniczący poinformował, że zapytania i interpelacje należy składać na piśmie.  

Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Bonk złożył interpelację i pokrótce poinformował o jej 
treści. Dotyczy ona wykonania remontu odcinka drogi powiatowej 1030C w miejscowości 
Bysław.  

Radna Justyna Banaszek – Turzyńska złożyła interpelację w sprawie drogi powiatowej 1110C. 
Podziękowała również za odpowiedź na wnioski mieszkańców, które złożyła.  

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że złoży interpelacje zaraz po sesji. Pierwsza sprawa 
dotyczy fragmentów dróg powiatowych przez wsie. Zapytał z czego to wynika. Druga rzecz 
dotyczy prac drogowych przy przejeździe kolejowym w Śliwiczkach. Wie, że jest spór na linii 
PKP PLK a władze gminy. W tej sprawie złoży zapytanie.  

Starosta Andrzej Urbański zaproponował, aby przyjąć formułę składania interpelacji na piśmie, 
ale każdy może 3 zdania powiedzieć na ten temat. Jeżeli ktoś nie chce składać wniosku na piśmie, 
to można go złożyć w kolejnym punkcie.  

Przewodniczący stwierdził, że jest to wskazane dla przejrzystości sesji.  
 

Ad. 20. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Andrzej Pruszak zwrócił się z prośbą o ustawienia lustra w Śliwicach jadąc od strony 
Śliwiczek w miejscu, w którym stało przed budową ronda. Poprosił również o odnowienie osi 
jezdni pomiędzy Mosną i Lipową. Zapytał, czy podjęto jakieś działania w sprawie ograniczenia 
prędkości na drodze Cekcyn – Rudzki Most. Mieszkańcy proszą o podjęcie działań w celu 
modernizacji drogi Lipowa – Śliwice i drogi Wierzchucin – Błądzim. 

Radny Eugeniusz Kłopotek stwierdził, że ważą się losy dwóch szkół podstawowych w Gminie 
Tuchola. Poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji dowiedzieli się, że Ośrodek 
Szkolno – Wychowawczy boryka się z dużą ciasnotą. Dodał, że padła propozycja ze strony 
Dyrektora, czy w przypadku zamknięcia jednej czy dwóch placówek, nie podjąć rozmów 
z Burmistrzem Tucholi, aby dzieci z przedszkola SOSW były w Kiełpinie łącznie z dziećmi 
z klas I – III. Dzieci z klas IV – VIII mogłyby wybrać sobie szkołę w Tucholi bądź w Stobnie. 
Uważa, że warto spróbować porozmawiać z władzami Gminy Tuchola.  

Radna Anita Muzioł odniosła się do wypowiedzi radnego. Ma nadzieję, że znajdzie się jak 
najmniej bolesne rozwiązanie dla jednej i drugiej szkoły.  
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Starosta Andrzej Urbański stwierdził, że każdy radny może zgłosić swoje zdanie, ale nie chciałby 
aby powstało wrażenie, że trwa dyskusja nad przejęciem budynku po szkole, która istnieje. Nie 
wiadomo jak się zakończy proces w Gminie Tuchola. Dodał, że takie rozmowy w ogóle nie były 
prowadzone. Uważa, że jest to zbyt poważna sprawa, aby w tym punkcie dyskutować. Dodał, 
że projektowana jest przebudowa Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego. Udzielił 
odpowiedzi na wnioski radnego Andrzeja Pruszaka.  

Radny Andrzej Pruszak uzupełnił, że jechał z Czerska do Chojnic i jest tam tablica „Zalecana 
prędkość po zmierzchu 70 km/h w związku z migracją zwierząt”.  

Radny Eugeniusz Kłopotek potwierdził to co powiedział, że nie oczekuje od pana Starosty, aby 
już dzisiaj podejmować decyzje. Chodzi o podjęcie rozmów z władzami Gminy, bo być może 
jest to jeden ze sposobów rozwiązania problemu. Uważa, że brak dzieci to ostateczność. Jeżeli 
jest 60 – 70 dzieci, to nie powinno się zamykać szkół.  

Radny Sławomir Majnert zauważył, że Powiat żadnych szkół nie zamyka. Zwrócił uwagę, że 
przy przeniesieniu Ośrodka Szkolno–Wychowawczego trzeba wziąć pod uwagę problemy 
logistyczne. Są to dzieci z terenu całego Powiatu. Nie ma tam dojazdu komunikacją. Uważa, że 
trzeba zapytać rodziców, czy ewentualnie widzieliby możliwość, aby dzieci dowozić do Stobna 
czy Kiełpina.  

Radny Eugeniusz Kłopotek przypomniał, że mówił o przedszkolu. Dzieci z przedszkola nie 
jeżdżą samodzielnie autobusami i pociągami. Rodzice je dowożą lub Ośrodek je dowozi.  

Radny Sławomir Majnert poprosił o informację, ile dzieci jest w tym przedszkolu.  

Radny Antoni Lewandowski stwierdził, że mówił o tym Dyrektor na posiedzeniu Komisji 
Finansów i chyba jest to sześcioro dzieci.  

Przewodniczący podsumował dyskusję. Stwierdził, że na podstawie danych demograficznych 
można stwierdzić, że trudno będzie ten potencjał utrzymać. W Gminie Tuchola zostały 
zlikwidowane wcześniej szkoły w Bladowie, Wielkiej Komorzy i Małym Mędromierzu. Dodał, 
że wizytował niedawno z panem Starostą placówkę w Klonowie, która budzi podziw jak można 
zarządzać tak niewielką placówką i jednocześnie zachować bardzo wysokie standardy. Jest to 
szkoła niepubliczna prowadzona przez Stowarzyszenie. Dodał, że placówki będące w gestii 
powiatu dbają o atrakcyjność kształcenia na wysokim poziomie. Stwierdził, że będzie wdzięczny 
za sugestie dotyczące konsultacji społecznych. Na Komisji zaakcentowano, że rynek pracy 
potrzebuje specjalistów i osób mających podstawowe zakresy umiejętności. 

Wicestarosta Jerzy Kowalik uzupełnił, że z raportu wynika, że w przedszkolu specjalnym są 
23 osoby po 6 osób w grupie. 

Radny Eugeniusz Kłopotek poinformował, że Dyrektor na Komisji mówił o czterech 
oddziałach przedszkolnych i dzieci są przyjmowane już od 2,5 roku. Nie wierzy, że to jest 
6 dzieci.  

Wicestarosta Jerzy Kowalik powtórzył, że w przedszkolu są 23 osoby. Dodał, że przeciętna ilość 
w oddziale to 6 osób.  
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Radna Justyna Banaszek – Turzyńska stwierdziła, że oprócz problemu logistycznego, o którym 
mówił radny Majnert, nasuwa się jeszcze problem finansowy. Jest problem również budynku 
współdzielonego przez dwie jednostki samorządu terytorialnego. Uważa, że należy się nad tym 
zastanowić, przeliczyć, wziąć pod uwagę skutki społeczne.  

Przewodniczący podziękował za cenne podsumowanie dyskusji i za merytoryczną dyskusję. 
Zaprosił na dzisiejszą promocję książki pani Ewy Szumowskiej „Lista życzeń”.  

Ad. 21. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady V sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

 

Protokołowała:       Przewodniczący 

                                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz      

                Krzysztof Dereszyński 

 


